
 ردیف  مواد امتحانی  تعداد سوال  از شماره تا شماره  زمان پاسخگویی ملاحظات

 سوال   60

دقیقه   70

دقیقه   40  2 فیزیک 30 46 75

دقیقه   30  3 شیمی 30 76 105

18ـ مرحله  تجربی های آزمون الکترونیکی کنکوری 

2آزمون اختصاصی ـ دفترچه 

 دوشنبـه  

1402/01/07

A 

Z
18

 



 

1 

 
mیکای فرعی کدام کمیت   .kg

s .K

2

 است؟   2

 ظرفیت گرمایی ( 4 ( گرمای ویژه3 ( انرژی  2 ( فشار  1
 

)در شکل مقابل، فشار هوای جمع شده در انتهای لولۀ    sin)متر جیوه است؟ چند سانتی  2( / ) =53 0 8 

1  )78    
2  )80    
3  )82    
4  )98 

 

 متر است؟ است. طول ستون روغن چند سانتی  kPa93ای گاز در شکل مقابل، فشار پیمانه 

g gN
g , / , /

kg cm cm

 
=  =  = 

 3 310 13 5 1 5
½¼Ã] ¸š»n

 

1  )20    
2  )60    
3  )80    
4  )140 

 

gشکل به چگالی مطابق شکل، جسمی مکعبی 
/

cm
32 ور و در حال تعادل است. اگر اختلاف فشار بین بالا درون مایعی غوطه  5

N؟ متر استطول ضلع جسم مکعبی شکل چند سانتیباشد،    kPa5و پایین جسم 
(g )

kg
= 10  

1  )2    
2  )5    
3  )10    
4  )20 

 

درصد افزایش یابد،    25در یک مسیر مستقیم در حال حرکت است. اگر تندی متحرک    V1با تندی ثابت    mمتحرکی به جرم   
 د افزایش یابد؟درص  150گاه جرم جسم چند درصد و چگونه تغییر کند تا انرژی جنبشی جسم آن

 درصد کاهش  60( 4 درصد افزایش  40( 3 درصد افزایش  60( 2 درصد کاهش  40( 1
 

دهیم. اگر کار نیروی وزن در  انتقال می  Bواقع در کف یک چاه به نقطۀ    Aرا از نقطۀ    kg2مطابق شکل زیر، جسمی به جرم   

Nنسبت به سطح زمین چند ژول است؟   Bباشد، انرژی پتانسیل گرانشی جسم در نقطۀ   J−300جایی این جابه
(g )

kg
= 10 

1  )−60    
2  )60    
3  )−80    
4  )80 
 
 
 



 

2 

/کنیم، جسم بر روی سطح شیبدار به طول  رها می  Aدر شکل زیر، جسمی را از نقطۀ     m4 mلغزد و با تندی  می  8
s

به سطح   6

mرسد. در این جابجایی، اندازۀ کار نیروی وزن چند برابر اندازۀ کار نیروی اصطکاک است؟  افقی می
(g )

s
= 210 

1  )2    
2  )4    
3  )6    
4  )8 

 

mای با تندی  مطابق شکل زیر، گلوله 
s

  Bتا    Aشود. اگر در جابجایی گلوله از  بر روی سطح افقی پرتاب می  Aاز نقطۀ    20
  Bه در نقطۀ  باشد، تندی گلول  Aدرصد انرژی جنبشی جسم در نقطۀ    25مقدار اتلاف انرژی مکانیکی بر اثر اصطکاک برابر  

Nچند متر بر ثانیه است؟ 
(g )

kg
= 10 

1  )5 2   
2  )10    

3  )10 2   
4  )15 

 

در یک روز زمستانی، درون یک خانه دماسنج از نوع فارنهایت و در بیرون خانه دماسنج از نوع کلوین وجود دارد و اختلاف   -54
باشد،   265است. اگر جای دو دماسنج را با هم عوض کنیم و اختلاف اعداد خوانده شده   209اعداد خوانده شده از دو دماسنج 

 تر از بیرون است.(دمای درون خانه چند درجۀ سلسیوس است؟ )درون خانه گرم

1  )10 2  )15 3  )20 4  )25 
 

0/افزایش یابد، طول آن    F162اگر دمای یک نوع پل فلزی    یابد. دمای پل چند درجۀ کلوین افزایش یابد درصد افزایش می  18
/به   m500تا طول پل از  m500  برسد؟   5

1  )25 2  )30 3  )50 4  )100 
 

کنیم. اگر تندی گلوله رها می  Aاز نقطۀ    Oشکل بدون اصطکاک به مرکز  ایای را روی یک مسیر دایرهمطابق شکل زیر، گلوله 

mبرابر با   Bدر نقطۀ  
s

 ( چند متر بر ثانیه است؟Cترین نقطۀ مسیر )نقطۀ باشد، تندی گلوله در پایین  4

  N
(g , sin / )

kg
=  =10 37 0 6 

1  )2 2 

2  )5  

3  )4 2 

4  )6 
 

−Cقطعه یخی با دمای    20    درون ظرفی قرار دارد. اگر به این یخQ  شود. حداقل چند  ژول گرما دهیم، نیمی از یخ ذوب میQ  

Fدیگر به یخ گرما دهیم تا درون ظرف یخ باقی نماند؟ 
kJ J

L , c c
kg kg.K

 
= = = 

 

1336 2100
2gÄ JA

 

1  )/0 5 2  )/0 8 3  )1 4  )/1 6 
 



 

3 

Jو گرمای ویژۀ  cm5مکعبی از جنس بتون به ضلع  
kg.k

به مکعب  J24000ای وجود دارد. به مقدارداریم که درون آن،حفره 800

یابد، جرم مکعب چند کیلوگرم است؟ ) درصد افزایش می  1/0دهیم و طول هر یک از اضلاع آنگرما می
k

−= 5 110  ) 

1)2/0 2)1/0 3)4/0 4)3/0 
 

Aqمطابق شکل، چهار گوی رسانا، یکسان و کوچک دارای بارهای اولیۀ    = 0  ،B Cq q= −
1
3

  ،Cq C= 12وDq C= 7   بر

دهیم و تماس می  Cتماس داده و بعد از جدا کردن، آن را با گوی    Bرا ابتدا با گوی    Aاند. گوی  روی محیط یک مثلث قرار گرفته

کند، چند برابر نیرویی است  وارد می  Aبه گوی    Cگردانیم. در این حالت نیرویی که گوی  ها را به مکان اولیۀ خود بازمیسپس آن

N.mکند؟ میوارد    Dبه    Bکه گوی  
(k , cos / )

C
=  =

29
29 10 53 0 6 

1  )
175
32

 2  )
63
8

  

3  )
343
32

 4  )
8
63

 
 

ای با بار مثبت بالاتر از سطح زمین در حال در یک میدان الکتریکی یکنواخت که راستای آن عمود بر سطح زمین است، ذره 
خواهد شد؟ و جهت آن کدام    SIترتیب شتاب حرکت ذره چند واحد  برابر کنیم، به  2سکون قرار دارد. اگر بار این ذره را  

N
(g )

kg
= 10 

 ، پایین 10(  4 ، بال 10(  3 ، پایین 5(  2 ، بال 5(  1
 

چه باری قرار دهیم تا   Pبرابر صفر است. در نقطۀ    Mدر نقطۀ    q2و    q1در شکل زیر، میدان الکتریکی برآیند حاصل از دو بار   
 برابر صفر شود؟    Nمیدان الکتریکی برآیند حاصل از سه بار در نقطۀ 

1  )q−80   
2  )q−40   
3  )q40    
4  )q80 

 

عوض کنیم،   −qرا با مکان یکی از بارهای    qای مطابق شکل در سه رأس مربعی قرار دارند. اگر مکان بار  بارهای الکتریکی نقطه 

N.mکند؟ چگونه تغییر می  Aبزرگی میدان الکتریکی در نقطۀ  
k , q nC , a cm

C

 
=  = + = 

 

29
29 10 2 2 30 

1  )
N

C
 یابد. کاهش می 200

2  )
N

C
 یابد. افزایش می 200

3  )
N

C
  یابد.کاهش می 400

4  )
N

C
 یابد.  افزایش می 400
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  B ،V2و  Aمتر و چگونه تغییر دهیم تا اختلاف پتانسیل بین دو نقطۀ در شکل زیر، فاصلۀ بین دو صفحۀ موازی را چند میلی  
 کاهش یابد؟ 

   ، افزایش 5(  1
   ، کاهش 5(  2
   ، افزایش 10(  3
 ، کاهش 10(  4

 

cmخازن تختی که بین صفحات آن هواست و مساحت هر یک از صفحات آن   
کنیم. است را به باتری وصل و سپس جدا می  250

شود. برابر می  2قرار دهیم، ولتاژ دو سر خازن    2الکتریک با ثابت  افزایش دهیم و بین آن دی  mm6اگر فاصلۀ بین صفحات را  

Cاست؟   ظرفیت اولیۀ خازن چند پیکوفاراد
( / )

N.m

− = 
212

0 28 8 10 

1  )9 2  )12 3  )18 4  )22 
 

یابد. بیشترین مقدار کاهش می  A1دهد  برابر شود عددی که آمپرسنج آرمانی نشان می  R ،2در مدار شکل زیر، اگر مقاومت   
R   چند اهم است؟ 

1  )1    
2  )2    
3  )3    
4  )4 

 

  ، کدام موارد زیر درست است؟kها مشابهند. با باز کردن کلید در مدار زیر، همۀ لامپ 

  یابد.الف( اختلاف پتانسیل دو سر باتری کاهش می

)های ب( اختلاف پتانسیل دو سر لامپ )و   1(  یابد.کاهش می  2(

)های پ( اختلاف پتانسیل دو سر لامپ )و   1(  یابد. افزایش می  2(

 یابد. ت( اختلاف پتانسیل دو سر باتری افزایش می

 ( پ و ت 4 ( الف و پ 3 ( ب و ت 2 ( الف و ب 1
 

برابر مقاومت درونی باتری باشد، با بستن کلید، ولتاژ دو  12ها ها مشابهند. اگر مقاومت هر یک از لامپدر مدار زیر، همۀ لامپ 
 کند؟سر باتری چند درصد و چگونه تغییر می

1  )
4
3

(  2 ، افزایش 
4
3

   ، کاهش 

 ، کاهش 3(  4 ، افزایش 3(  3
 

 دهد؟ در مدار شکل مقابل، آمپرسنج آرمانی چه عددی را نشان می 

1  )/1 5    
2  )2    
3  )/2 5    
4  )3 
 
 
 



 

5 

اهمی است.   2برابر توان مصرفی در مقاومت    2اهمی،    12و    Rهای  های مصرفی در مقاومتدر مدار شکل زیر، مجموع توان  
 اهمی چند وات است؟   5توان مصرفی در مقاومت 

1  )15    
2  )30    
3  )45    
4  )60 

 

)در شکل    در حرکت است در یک لحظۀ   Bدر میدان مغناطیسی    vسوی وارد بر ذرۀ بارداری که با سرعت  نیروی برون  1(

)ای دیگر مطابق شکل  مشخص نشان داده شده است. اگر جهت حرکت ذره و میدان مغناطیسی در لحظه باشد، نیروی وارد   2(

 بر ذره کدام است؟ 

1  ) 2  )    
3  ) 4  ) 

 

کنیم تا با عبور از یک حلقۀ فلزی سقوط کند و به زمین برسد. هنگامی ای را از ارتفاعی رها میمطابق شکل یک آهنربای میله  
آهنربا در پایین حلقه قرار که آهنربا در بالای حلقه قرار دارد، جریان القایی در حلقه در جهت ................. است و هنگامی که  

 کند.  دارد، حلقه به آهنربا نیرویی به سمت ................. وارد می

 (، بال 1( )1
 (، پایین 1( )2
 (، بال 2( )3
 (، پایین 2( )4

 

)مطابق شکل زیر، از سه سیم مستقیم و بلند و موازی    )1  ،( )و    2( کند. اگر بزرگی های نشان داده شده عبور میجریان  3(
)های  میدان مغناطیسی حاصل از سیم )و    1( )در محل سیم    2( باشد، نیرویی که بر یک متر از سیم   G2و    G3ترتیب  به  3(

(  نیوتون و جهت آن کدام است؟ شود چند میلیوارد می  3(

1  )2 ،→   
2  )2 ،   
3  )10 ،→   
4  )10 ، 

 

/با عبور جریان   A2   G5های بهم چسبیده تشکیل شده است، میدان مغناطیسی که از حلقه  cm90ای به طول از سیملوله  5

T.mمتر است؟  آید. قطر سیم مورد استفاده در ساخت این سیملوله چند میلیدر داخل سیملوله بوجود می
( )

A
− =  7

0 12 10 

1  )3 2  )5 3  )6 4  )8 
 

cmحلقه و مساحت سطح هر حلقۀ آن   400ای دارای  پیچه 
قرار  G200است و طوری در یک میدان مغناطیسی به بزرگی   230

tاند. اگر این پیچه در بازۀ زمانی های پیچههای میدان عمود بر سطح حلقهگرفته است که خط tتا   0= ms=   90به اندازۀ    20
 حول یکی از قطرهای خود دوران کند، نیروی محرکۀ القایی متوسط در پیچه در این بازۀ زمانی چند ولت است؟

1  )/0 6 2  )1 3  )/1 2 4  )2 
 
 
 
 



 

6 

tگذرد. اگر در لحظۀ  اهمی می  5جریان متناوبی از یک رسانای     s= ، برای اولین بار جریان گذرنده از رسانا نصف مقدار بیشینه 1
tآن باشد، در لحظۀ   s=  جریان گذرنده از رسانا چند برابر مقدار بیشینه آن است؟  2

1  )
2
2

 2  )
3
2

 3  )
1
2

 4  )1 
 

 



7 

؟ هستندداده شده درست    هاعبارتاز   تعدادچه    -76
𝑯۱ طبیعی  ایزوتوپ  ناپایدارترین  در  پروتون  به   نوترون  شمار   نسبتآ(  

 . است  𝑯𝑪𝑵 ناپیوندی  هایالکترون  شمار  با  برابر  ،  
 .کرد  نگهداری  طولانی  مدت برای   و تهیه  را  عنصر   این  از  زیادی  مقادیر  تواننمی  و بوده  کوتاه  تکنسیم  عنصر  عمرنیمب(  
 .رودمی کار  به  اتمی   راکتورهای  در  سوخت  عنوان  به  آن،  طبیعی  هایایزوتوپ  از یکی  و  بوده  فلزی  عنصر   یک   اورانیمپ(  
−𝑴۲ها در یون ها و نوتروناگر مجموع شمار الکترونت(  

 
𝒙   با اتم𝑵 

𝒙+۲  ،ذرات  برابر باشد  𝑴   و𝑵    ایزوتوپ هستند. حتما
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

نمونه  -77 ایزوتوپ  در یک  از  ایزوتوپ  منیزیم که  این عنصر ساخته شده، فراوانی   𝑴𝒈های طبیعی 
اندازه    ۲۴ از   %30به  بیشتر 

 𝑴𝒈ایزوتوپ  
.۱/۲𝒈با چگالی  لیتر گاز اکسیژن  80گرمی از این فلز در واکنش با  8/۱۴8  است. اگر یک نمونه ۲۵ 𝑳−۱  به طور

 𝑴𝒈ای هاتم درصد فراوانیکامل بسوزد،  
𝑶)   ؟شوددر نمونه مورد نظر چقدر می  ۲6 = ۱6 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)

1 )30 2 )20 3 )35  4 )25

است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -78
 .شوندمی اکسیژن  های اتم از برابری شمار   شامل اکسیژن، و  اوزون گازهای از برابر جرم با  هایینمونه( 1
. است هلیم در هاالکترون این تعداد  بیشتر از  گوگرد،  ای نقطه-الکترون آرایش در  نشده جفت هایالکترون ( تعداد 2
 . کردمشخص را این ماده  ساختار در  موجود کاتیون  و آنیون نوع توانمی ، هیدروکسید سدیم شعله رنگ  به کمک (3
𝑛هایی با  تعداد الکترون( 4 + 𝑙 = Se34اتم  هر در  5

𝑙، برابر با حداکثر گنجایش الکترونی یک زیرلایه با  79 = است. 3

متعلق به تناوب   𝑿جفت الکترون پیوندی و ناپیوندی است. اگر عنصر    6و    3در ساختار خود به ترتیب دارای    𝑿𝑶۲مولکول    -79
است؟  نادرستیک از مطالب زیر  ای باشد، کدامسوم جدول دوره

.، ساختار خمیده دارداوزون ، همانند مولکول𝑋𝑂2  مولکول ( 1
 رسانایی گرمایی و الکتریکی ندارد.  در حالت جامد ،𝑋( عنصر  2
3  )𝑋𝑂2   به همراه آب و𝐶𝑂2شود.سنگ تولید می، از سوختن زغال 
.مشابه است 𝑋𝑂𝐶𝑙2با ترکیب   𝑋𝑂3های ناپیوندی در ساختار  جفت الکترون ( شمار4

𝑭𝒆)   دهد:سنگ و گاز طبیعی را نشان میجدول زیر، اطلاعات مربوط به سوختن زغال  -80 = ۵6 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)

 گاز طبیعی سنگزغال

 ۵۴ 30 گرما )کیلوژول بر گرم(

 ۵ ۴ قیمت )ریال به ازای هر گرم( 

گرم نیاز داشته باشیم،   ۴۵و گاز طبیعی به جرم    سنگزغالآهن، به مخلوطی از    6𝒌𝒈اگر برای تامین انرژی لازم جهت ذوب  
 انرژی نیاز است.(   ۱3/7۲𝒌𝑱جهت تامین این مقدار سوخت، چند ریال هزینه مصرف شده است؟)برای ذوب هر مول آهن، به  

1 )185 2 )220 3 )205 4 )245

تبدیل شود.   𝑵۲𝑯۴گاز    به  نیتروژنکنیم تا کل گاز  را وارد یک مخزن میگرم گاز هیدروژن    8رم گاز نیتروژن و  گ   ۴۲  مقدار  -8۱
 𝑵𝑯3گاز    کنیم تا به میواکنش  وارد    تولید شده  با مقداری از هیدرازین  از واکنش اول را   در مرحله بعد، گاز هیدروژن باقیمانده

𝒎𝒐𝒍−۱. 𝒈  :𝑯دهد؟ ) تشکیل می  𝑵𝑯3. طی این فرایند، چند درصد از حجم مخلوط نهایی را گاز  تبدیل شود = ۱  ،𝑵 = ۱۴)
1 )90 2 )100 3 )75 4 )80
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است؟   نادرستیک از مطالب داده شده  کدام  -8۲
( اکسید است. 𝐼𝐼( کلرید، مشابه مقدار این نسبت در کروم) 𝐼نسبت میان شمار آنیون به کاتیون در مس) ( 1
 .شودمی حاصل  اوزون گاز   همراه به است، رنگبی که  نیتروژن از اکسیدی  تروپوسفری، اوزون تولید واکنش  در ( 2
 . شودمی فرابنفش  پرتوهای  عبور  مانع کامل   طور به بوده و اوزون  غلظت  بیشترین با استراتوسفر از  بخشی اوزون، لایه( 3
.است کمتر   هوا نسبت به آن چگالی  و شده  تشکیل بیشتر از صفر قطبی  ی با گشتاور هایمولکول ازکربن مونوکسید   گاز( 4

های زیر درست است؟ کدام  موارد از عبارت  -83
 . دارد  وجود  هااتم  بین  اشتراکی  پیوند  ۴ دریاها،   آب  در  موجود چنداتمی  یون   ترینفراوان  از  ذره  هر  ساختار  درآ(  

 . باشد  آب از  بیشتر   نهایی  محلول   در  اتانول  مول تعداد  است   کافی   آب،  در  اتانول  از یاسیرشده  محلول   تهیه برایب(  
 .شودمی  بلور شبکه  از  ها  یون   شدن  جدا  باعث  دوقطبی- یون  جاذبه   نیروی  آب،   در  سولفات  باریم   مقداری  ریختن  باپ(  
. خواهد شد  ایجاد  نمک   این   از سیرنشده   محلول  یک   نیترات،  پتاسیم   ای از نمک سیرشده  آبی محلول  دمای  افزایش   بات(  

پ و ت ( 4 آ و ت ( 3 ب و پ ( 2 آ و ب ( 1

های زیر درست است؟یک از عبارتکدام  -8۴
 . دارد بالاتری جوش دمای هیدروژن کلرید  با مقایسه  در  و شده ساخته جورهسته دواتمی  هایمولکول از فلوئور  گاز( 1
 .است خمیده  ساختاری با  هایی مولکول دارای آب، همانند  و  شده یافت  مایع حالت به اتاق دمای در  سولفید  هیدروژن( 2
 . است کمتر سرخ  دریای آب  دمای  باشد،  برابر مرده دریای و  سرخ دریای  آب از  هایینمونه در اکسیژن  پذیریانحلال اگر( 3
شود. میبیشتر پذیری این دو گاز در آب در محیط، تفاوت انحلال نیتروژن مونوکسید و 𝑂2با دو برابر شدن فشار گازهای  ( 4

خارج شده از یک بیمارستان حل شده  کیلوگرم از آب    ۱۵ای به جرم  در نمونه،  %۵0با خلوص  گرم پتاسیم نیترات    6/60مقدار   -8۵
𝑲)   کدام است؟  𝒑𝒑𝒎است. غلظت یون پتاسیم در این محلول بر حسب  = 𝑶 و 39 = 𝑵 و ۱6 = ۱۴ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)

1 )2020 2 )780 3 )1860 4 )1240

این ماده  هگرم آب است. اگر غلظت مولی محلول سیرشد  ۱00گرم در    8۵برابر با    ℃۱6نیترات در دمای    سدیم پذیری  انحلال  -86
.6𝒎𝒐𝒍در دمای مورد نظر برابر با   𝑳−۱    باشد، چگالی محلول مورد نظر برابر با چند𝒈. 𝒎𝑳−۱    لیتر از بوده و با استفاده از هر

توان تهیه کرد؟ درصد جرمی سدیم نیترات می  7/۱این محلول، چند کیلوگرم محلول  

(𝑵𝒂 = 𝑶 و ۲3 = 𝑵 و ۱6 = ۱۴ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)
1 )48/1  - 30 2 )11/1  - 30 3 )48/1  - 15 4 )11/1  - 15 

یک از موارد زیر درست است؟کدام  -87
ها است. ( مقدار مصرف نمک خوراکی در تولید سدیم کربنات بیشتر از مقدار مصرف آن برای ذوب کردن یخ جاده1
ندی در مولکول آمونیاک برابر است.های پیو( نسبت شمار کاتیون به آنیون در بلور سدیم فسفات، با شمار جفت الکترون2
 رود. ( گلاب، مخلوطی از چند ماده آلی در آب بوده و برخلاف مخلوطی از استون در آب، یک محلول همگن به شمار می3
 کمتر باشد.  𝐶𝑂2گرم آب در فشار یکسان، باید دمای محلول   100در  𝑁𝑂و   𝐶𝑂2برای انحلال مقدار برابر از گازهای  ( 4

.............. بوده و  اتم   ها در، برابر با شمار این الکترونامروزی   ای جدول دوره  های ظرفیتی در اولین عنصر واسطهالکترون  شمار  -88
های ظرفیتی در عنصری از تناوب  در این عنصر، ............... برابر شمار الکترونعدد کوانتومی فرعی صفر  هایی با  شمار الکترون

پذیری را دارد.ن واکنشدوم است که کمتری
1  )𝑆𝑏51

  - 1 2  )𝐴𝑠33
  – 75/0 3  )𝐴𝑙13

  - 1 4  )𝐼𝑛49
  – 75/0
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های داده شده درست هستند؟ چه تعداد از عبارت  -89
 .دارند  بیشتری   الکتریکی  رسانایی   است،  ۵3  برابر  آن   اتمی  عدد  که   عنصری  نسبت به  ، ۱۴ گروه  عناصر  همهآ(  

 .شودمی  تولید  رنگ  سبز  رسوب  سود،  محلول  با  زدهزنگ  میخ آهنی از  اینمونه  در  موجود آهن یون  واکنش  ازب(  
. است  تربزرگ  سرب،   عنصر اتمی  شعاع  نسبت به  آن  اتمی  شعاع  و  بوده  چهاردهم  گروه  از  فلزی   عنصر  یک  قلع، پ(  
 است.  𝑿تر از فلز در طبیعت دشوار  𝒀به طور طبیعی واکنش ندهد، نگهداری فلز   𝒀با اکسید فلز   𝑿 یفلزعنصر  اگر  ت(  
.دارد  وجود  طبیعت  در  آزاد  شکل  به  گوگرد،  و   نیتروژن  اکسیژن،  نافلزی  عناصر  همانند  که  است  فلزی   عنصر  تنها  طلا، ث(  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4

با گاز کلر   %۲0با خلوص    𝑩۲𝑶3مولار را از واکنش چند گرم    ۲/0با غلظت   𝑯3𝑩𝑶3لیتر محلول    ۲۵لازم برای تهیه    𝑩𝑪𝒍3گاز    -90
.۱/۵𝒈، برابر با 𝑯𝑪𝒍شود؟ )چگالی گاز  تولید می  𝑯𝑪𝒍دست آورد و در این فرایند، چند لیتر گاز توان بهمی 𝑳−۱   ).است

 (𝑯 = 𝑩 و ۱ = 𝑶 و ۱۱ = 𝑪𝒍 و ۱6 = 3۵/۵ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍-۱)𝑩۲𝑶3(𝒈) + 𝑪𝒍۲(𝒈) + 𝑪(𝒔)
 

→ 𝑩𝑪𝒍3(𝒈) + 𝑪𝑶(𝒈)     

𝑩𝑪𝒍3(𝒈) + 𝑯۲𝑶(𝒍)
 

→ 𝑯3𝑩𝑶3(𝒂𝒒) + 𝑯𝑪𝒍(𝒈)                 .معادلۀ واکنشها موازنه شود 

1 )1750  ،365 2 )1750  ،438 3 )875  ،438 4 )875  ،365 

است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -9۱
𝐶  اشتراکی پیوند  3 دارای ،بنزن( 1 − 𝐶 گرفت نظر در   نیاآلک ایزومر 5 توانمی آن برای و بوده . 
 .است هگزن-2 از مایع  ینمونه یک جوش دمای   از کمتر  بوتن،-2 از مایع ینمونه یک  جوش دمای( 2
است. بوتان متیل تترا ، را دارد - 3 اکسایش عدد با  کربن اتم  تعداد بیشترین که اوکتان  از ایزومرینام ( 3
.روندمی کار به سوخت عنوان  به اغلب  کم، پذیریواکنش دلیل   به خام نفت یک نمونه در  موجود های آلکان( 4

برابر جرم آلکان مصرف شده است. در ساختار    ۴۴/۱ها، جرم بخار آب تولید شده  در واکنش سوختن عضوی از خانواده آلکان  -9۲
𝑪هر مولکول از این ترکیب چند پیوند   − 𝑪  ها برقرار شده و برای سوزاندن هر مول از این ترکیب، به چند لیتر گاز بین اتم

𝑶اکسیژن در شرایط استاندارد نیاز داریم؟ )  = 𝑪 و ۱6 = 𝑯 و ۱۲ = ۱ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱ )
1 )6 – 4/246 2 )6 – 2/235 3 )7 – 4/246 4 )7 – 2/235

 8۴/0دهد درون  از جرم آن را پلاتین و بقیۀ آن را نقره تشکیل می  % ۲۵که    ℃۱۱6آلیاژ یک کیلوگرمی با دمای  اگر یک قطعه  -93
انداخته شود، کاهش دمای آلیاژ چند برابر افزایش دمای آب است؟ )ظرفیت گرمایی ویژۀ آب، نقره و   ℃۱۴لیتر آب با دمای  

است.(گراد ژول بر گرم بر درجه سانتی  ۴ و 0/۲۴ و 0/۱۲پلاتین به ترتیب برابر 
1 )45/11 2 )2/9 3 )16 4 )4/19

𝑪𝑯3𝑶𝑯(𝒈)واکنش    -9۴ → 𝑪𝑶(𝒈) + ۲𝑯۲(𝒈)    متانول به یک سیلندر با پیستون متحرک آغاز   بخارلیتر    60را با وارد کردن
در این واکنش   ناقطبیدرصد از بخار متانول تجزیه شود، سرعت متوسط تولید گاز    7۵دقیقه،   8کنیم. اگر پس از گذشتن  می

.𝒎𝒐𝒍در طول این بازۀ زمانی، برابر با چند   𝒔−۱   لیتر است.(  30)در شرایط آزمایش، حجم مولی گازها برابر با  است؟
1  )2/08×10-3 2  )4/16×10-3 3  )6/25×10-3 4)  1/25×10-2
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است؟   نادرست   مقابلکدام عبارت دربارۀ ترکیبی با فرمول ساختاری    -9۵

(𝑶 = 𝑪 و ۱6 = 𝑯 و ۱۲ = ۱ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)

( بر خلاف ترکیب آلی موجود در دارچین، دارای گروه عاملی کتونی است.  1
( درصد جرمی کربن در آن از درصد جرمی کربن در بنز آلدهید بیشتر است. 2
 های هیدروژن بوتان است.های هیدروژن این ترکیب دو برابر شمار اتمشمار اتم( 3
 رود.( یک ترکیب آروماتیک بوده و برخلاف کلسترول، نوعی ماده سیرنشده به شمار می4

نمونه  -96 از  بین  و  - 3هایی  ماده- 3هگزن  به  .............. نسبت  ارزش سوختی  در    اوکتن،  و  بوده  بیشتر  ازدیگر  ساختار هریک 
ها وجود دارد.این ماده، ............... پیوند اشتراکی بین اتم  های سازندهمولکول

17هگزن ، -3( 4 23اوکتن ، -3( 3 18هگزن ، -3( 2 24اوکتن ، -3( 1

یک از مطالب زیر درست است؟کدام  -97
𝐻∆با   ، همانند تبدیل الماس به گرافیت، طی فرایندی𝐻۲𝑂  یک نمونه میعان (1 < شود.انجام می 0
 .دهدمی واکنش آب با  بیشتری سرعت با  پتاسیم، فلز  از نمونه یک با مقایسه  در  سدیم،  فلز  از نمونه یک ( 2
 .است 18 با برابر انسان،  بدن در  قندخون  اکسایش واکنش شده موازنه معادله  در  گازی  مواد مولی  ضرایب  مجموع( 3
پذیری کمتری دارند. آن در مقایسه با چربی، واکنش های سازنده( بوده و مولکول𝑙مایع) ( روغن، دارای حالت فیزیکی  4

مولکولی با ساختار مقابل را در نظر بگیرید:  -98
6/0۲اگر یک نمونه از این ماده که شامل   ×  بسپارش در واکنش  شود  اتم فلوئور در ساختار خود می  ۱0۲۴

چقدر  تولید شده درصد جرمی کربن در پلیمر  طی این فرایند چند گرم پلیمر تولید شده و شرکت کند، 

𝑭است.  %۵0بازده واکنش بسپارش برابر با  شود؟ )می = 𝑪 و ۱9 = 𝑯 و ۱۲ = ۱ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )300  - 60 2 )600  - 60 3 )300  - 72 4 )600  - 72

های زیر درست است؟چند مورد از مقایسه  -99
𝑪7𝑯۱۵𝑶𝑯:  قدرت نیروهای بین مولکولیب( بوتانوئیک اسید     >وش: اتیل استات آ( نقطه ج < 𝑪9𝑯۱9𝑶𝑯

𝑪6𝑯۱3𝑶𝑯پذیری در آب: پ( انحلال < 𝑪۴𝑯9𝑶𝑯  :استیک اسید   >بوتانوئیک اسید   ت( چربی دوستی
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4

است؟یک از مطالب زیر درست  کدام  -۱00
 . آیندمی بدست سیاه  طلای  از استفاده  با  شوند،می مصرف شدن  پلیمری   واکنش در  که  هاییدهندهواکنش همه( 1
 . است نو هایفناوری  گرفتن   کار به گرو  در  آن موفقیت  و پرداخته  بشر  نیاز مورد پوشاک  تولید به نساجی، صنعت( 2
 . شودمی ایجاد  خونکیسه  تهیه لازم برای پلیمر کنیم،  جایگزین کلر  اتم با را  پروپنپلی در موجود متیل هایگروه  اگر( 3
. شودمین حل  هگزان های قطبی مثلحلال در   و بوده اثربی شیمیایی نظر از  بلانکت، هایآزمایش در شده کشف  پلیمر( 4
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کدام موارد از مطالب زیر در رابطه با ترکیب مقابل درست است؟    -۱0۱
های گلوکز تشکیل شده است.آ( همانند الیاف سلولز، از اتصال مولکول

 عاملی الکلی در آن دو برابر تعداد گروه عاملی اتری است.  ب( تعداد گروه
 کمتر است.پ( جرم مولی این ترکیب آلی از جرم مولی ذرات سازنده انسولین  

 پذیری آن مشابه ویتامین )ث( است.ت( با تشکیل پیوند هیدروژنی در آب حل شده و انحلال
 ( پ و ت 4 ( آ و ت 3 ( ب و پ 2 ( آ و ب 1

کنیم. الکل حاصل از این فرایند، با چند گرم استیک بوتن را با مقدار کافی آب وارد واکنش می- ۱گرم    8/۱6در شرایط مناسب،    -۱0۲
جرمی    % ۱0گرم محلول    ۱۲جرم آب تولید شده در این فرایند، چند برابر جرم آب موجود در  مل واکنش داده و  اسید به طور کا

𝑶؟ ) شودمنیزیم کلرید می = 𝑪 و ۱6 = 𝑯 و ۱۲ = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)
1 )18 – 5/0 2 )9 – 5/0 3 )18 – 25/0 4 )9 – 25/0

پلیمری با ساختار زیر را در نظر بگیرید:   -۱03

ثانیه انجام شده است. سرعت متوسط مصرف   30دقیقه و    7گرمی از این پلیمر، در طول مدت    66  تولید یک نمونهواکنش  

𝑶ترکیب اسیدی در این واکنش برابر با چند گرم بر دقیقه بوده است؟ ) = 𝑵 و ۱6 = 𝑪 و ۱۴ = 𝑯 و ۱۲ = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)
1 )4/10 2 )2/5 3 )8/7 4 )6/2

است؟   نادرستشده    یک از مطالب دادهکدام  -۱0۴
 . کندمی  ایجاد سوزش و شده  گزیدگی  محل وارد  سرخ مورچه گزش با  اسیدها کربوکسیلیک خانواده عضو ترینساده( 1
 .دارد وجود اکسیژن  اتم 6 الکل، دی مولکول یک  و اسید دی مولکول یک  واکنش  از  حاصل  ی فراورده ساختار  در ( 2
 .است بوتان و بوتانول-1 پذیریانحلال تفاوت از  بیشتر آب، در  پروپان   و پروپانول-1  پذیریانحلال مقدار  تفاوت( 3
.است آمونیاک  در مولکولی  بین نیروی نوع مشابه ، (ث )  ویتامین از اینمونه در غالب مولکولی بین نیروی نوع( 4

های داده شده درست هستند؟ چه تعداد از عبارت  -۱0۵
 وجود دارد.  کربن- کربن   پیوند  ۵  آن  مولکولی ساختار  در  که  است  استری   وجود  بخاطر   آناناس  طعم   و   بوآ(  

𝑪  پیوند   3  دارای  آمین،   متیلب(   − 𝑯  رود.ایجاد کننده بوی ماهی به شمار می آمین تنها  و   بوده  خود  ساختار  در 
. مانندمی باقی  نخورده  دست  طولانی   سالیان  برای  شوند، نمی تجزیه  طبیعت  در  چون  و بوده   سیرنشده  استرهاپلیپ(  
𝑪شمار پیوندهای ت(   − 𝑶  .در ساختار متیل بوتانوات، با شمار این پیوندها در عامل ایجادکننده بوی رازیانه برابر است 
دهند.ها بر اثر گرما با هم واکنش میدر ساختار خود بوده و مونومرهای آن  𝑶و   𝑪 ،𝑵 ،𝑯های دارای اتم  ، آمیدهاپلیث(  
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